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Niederschrift Nr. 26 
über die öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung Gemeinde Lehe 

am Mittwoch, 27. September 2017, in der ehemaligen Schule  
 
Beginn: 19:30 Uhr Ende: 21:35 Uhr 
 
Anwesend sind: 
Herr Rolf Thiede als Vorsitzende 
Herr Kurt Kring 
Frau Ulrike Beste 
Herr Dirk Eggers 
Herr Wolfgang Großmann 
Herr Arno Gaeversen 
 
Entschuldigt fehlen: 
Herr Thorsten-Holger Bruhn 
Herr Thorben Geiger 
Herr Robert Großmann 
Herrn Jörg Nagel 
 
Von der Verwaltung: 
Herr Simon Weigelt als Protokollführer 
 
 
Die Beschlussfähigkeit der Versammlung wird festgestellt. Die Einladung ist frist – und 
formgerecht erfolgt. Einwände werden nicht erhoben.  
 
 
Vor Eintritt in die Tagesordnung beantragt der Vorsitzende, den Tagesordnungspunkt  
6 „Kindergartenangelegenheiten“ auf Tagesordnungspunkt  
3 vorzuziehen.  
Dem Antrag wird einstimmig zugestimmt. Die weiteren Tagesordnungspunkte ver-
schieben sich entsprechend. 
 
 
Tagesordnung: 
 

1. Einwohnerfragestunde 

2. Genehmigung der Niederschrift Nr. 24 der Sitzung der Gemeindevertretung vom 
13.06.2017 

3. Kindergartenangelegenheiten 

4. Vortrag der SH-Netz bezüglich Aktienankauf 

5. Mitteilungen 

6. Rückblick zur 800-Jahr-Feier der Gemeinde Lehe 

7. Straßen- und Wegeangelegenheiten 

8. Eingaben und Anfragen 
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TOP 1. Einwohnerfragestunde   
 
Vor Eintritt in die Einwohnerfragestunde erklärt Bürgermeister Thiede, dass Fragen 
zum Kindergarten von den anwesenden Bürgern dann im TOP 3, direkt unter „Kinder-
gartenangelegenheiten“ gestellt werden dürfen. 
 
Es werden keine Fragen gestellt. 
 
 

TOP 2. Genehmigung der Niederschrift Nr. 24 der Sitzung der Gemeindevertre-
tung vom 13.06.2017   
 
Beschluss: 
Die Niederschrift Nr. 24 vom 13.06.2017 wird genehmigt. 
 
Stimmenverhältnis: 
einstimmig 

 
 
TOP 3. Kindergartenangelegenheiten   
 
Bürgermeister Thiede erläutert den aktuellen Planungsstand aus Sicht der Gemeinde. 
Bisher konnte aufgrund von urlaubs- und krankheitsbedingten Ausfällen beim zuständi-
gen Bauamt keine genauen Kosten ermittelt werden. Die Zahlen sollen bis zur nächs-
ten Sitzung vorliegen. 
Außerdem erläutert er die bisher ermittelten Baumaßnahmen, die an dem Gebäude 
umzusetzen wären.  
Auch die mögliche Ausrichtung des Kindergartens wird erläutert.  
Nach kurzer Diskussion und weiteren Erläuterungen des Gremiums wird festgehalten, 
dass es letztlich auf die Bereitschaft der Eltern ankommt, ihr Kind dann auch in Lehe 
anzumelden. Die Gemeinde würde hier ein finanzielles Risiko eingehen, welches nur 
durch die Bereitschaft der Eltern zu rechtfertigen wäre.  
Daraufhin erläutern einige anwesende Eltern ihre Situation. 
In Absprache mit der Gemeindevertretung erklären sich einige Eltern bereit, eine Inte-
ressentenliste unter den Eltern zu erstellen. Diese soll dann auch enthalten, welche 
Vorstellungen die Eltern von einem Kindergarten oder einer kindergartenähnlichen Ein-
richtung haben. Die Ergebnisse sollen dann der Gemeinde überreicht werden und in 
die Beschlussfassung mit einfließen. 
Der Bürgermeister erläutert abschließend, dass mit einem Start vor August/September 
2018 aufgrund der noch durchzuführenden baulichen Maßnahmen sowieso nicht zu 
rechnen sei. 
 
 

TOP 4. Vortrag der SH-Netz bezüglich Aktienankauf   
 
Dieser Tagesordnungspunkt wird auf die nächste Sitzung verschoben. Neben dem Vor-
trag der SH-Netz AG soll es dann auch gleich einen entsprechenden Beschluss der 
Gemeindevertretung geben. 
 
 

TOP 5. Mitteilungen   
 
Bürgermeister Thiede 
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- berichtet von einer Einladung am 10.10.2017 im Lundener Kindergarten. Kurt Kring 

und Wolfgang Großmann erklären sich bereit, dorthin zu gehen. Hier stehen ent-
standene Mehrkosten in der KiTa auf der Agenda. 

- erklärt, dass es neben der nächsten regulären Sitzung im Dezember, noch eine 
weitere vorgezogene Sitzung geben wird, da die Themen Aktienkauf, Kindergarten 
und B-Plan nicht bis Dezember warten sollten. 

 
Kurt Kring berichtet von einer Sitzung zum Lundener Friedhof. 
 
 

TOP 6. Rückblick zur 800-Jahr-Feier der Gemeinde Lehe   
 
Bürgermeister Thiede trägt einen kurzen Rückblick von den tollen Feierlichkeiten vor.  
Sein Dank gilt dem gesamten Organisationsteam.  
Kurt Kring bedankt sich im Namen der restlichen Gemeindevertretung für den großen 
Einsatz von Ulrike Beste und Rolf Thiede. 
 
 

TOP 7. Straßen- und Wegeangelegenheiten   
 
Bürgermeister Thiede berichtet im Namen von Thorben Geiger von einigen Straßen- 
und Wegeangelegenheiten: 

- Die Sandstraße und Bgm.-Dr.-Rausch-Straße wurden beim Wegeunterhaltungs-
verband angemeldet. Hier werden gerade Angebote für die Sanierung eingeholt. 

- Im Tietjensweg ist ein Regenwasserdeckel defekt. Dieser wird jetzt erneuert. 

- Beim Denkmal sind während des letzten Sturmes einige Bäume umgeknickt. 
Diese werden von Thorsten Bruhn nun entfernt. 

 
Arno Gaeversen erklärt, dass vorne an der Einfahrt in die Dithmarscher Straße ein 
Baum steht, dessen Wurzel dort die Gehwegplatten hoch drückt. Hier könnten Fuss-
gänger stolpern und sich verletzen. Thorsten Bruhn soll sich die Stelle mal angucken. 
 
Kurt Kring erklärt, dass der Peter-Swyn-Stein in der Breslauer Straße bisher freiwillig 
von den Anwohnern gepflegt wurde. Da die Anwohner dies nun nicht mehr machen, 
muss dies zukünftig von der Gemeinde gemacht werden. 
 
 

TOP 8. Eingaben und Anfragen   
 

- Kurt Kring berichtet, dass die Friedhofsverwaltung in Lunden mit der Gemeinde 
Lehe und den anderen Gemeinden einen Vertrag abschließen möchte, der den 
Friedhof finanziell gegen schlechtere finanzielle Jahre schützt. Hier werden noch 
weitere Gespräche geführt werden müssen. Grundsätzlich steht der Lundener 
Friedhof finanziell im Vergleich zu anderen allerdings noch sehr gut da. 

- Bürgermeister Thiede verteilt den Vertrag mit der TEG-Nord zum Baugebiet in der 
Gemeinde. Er erläutert außerdem den aktuellen Verhandlungsstand. Zusammen 
mit Herrn Sass von der TEG-Nord und Herrn Maaßen vom Amt KLG Eider soll es 
einen Vororttermin geben, um weitere Details zu besprechen. Ein Beschluss zum 
Baugebiet soll dann in der nächsten Sitzung gefasst werden. 
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(Thiede)  (Weigelt) 
Vorsitzender  Protokollführer 

 
Verteiler: 
 
GV, GB-Leitung, GSB, AV, Akte, Auszüge verteilt, Freigabe Ratsinfo, Protokollbuch (us) 

 


